Конкурс философских сочинений на тему:
«Человечество на распутье: образы будущего»
В 2009 году исполняется 80 лет Институту философии РАН и в Москве совместно с ЮНЕСКО будет проведен Международный день философии. В ознаменование этих событий Ученый Совет Института в содружестве с журналом «Вопросы философии» и газетой «Известия» объявляет конкурс философских сочинений (трактатов) на тему:

«Человечество на распутье: образы будущего».

Цель конкурса – стимулировать философское рассмотрение перспектив и путей развития современного общества, место изменяющейся России в изменяющемся мире.

1. Основные требования.

а) В первую очередь будут приветствоваться оригинальность идей в сочетании с критическим рассмотрением существующих точек зрения по объявленной теме.

б) Ответ на вопрос о том, как то или иное понимание общеисторических перспектив и конкретных образов будущего влияет на национальную консолидацию народов России.

в) Анализ реальных мировоззренческих сдвигов, которые могут быть интерпретированы как зародыши, прообразы будущего.

Жанр сочинений является свободным. Предполагается, что оно должно учитывать общественную злободневность темы, сочетать в себе академическую основательность с публицистической заостренностью. Образцами могут служить философские произведения, которые были созданы в качестве конкурсных сочинений, такие, как трактат Ж.-Ж. Руссо «Способствует ли развитие наук и искусств очищению нравов?» и А. Шопенгауэра «О свободе воли».
 2. Условия конкурса.

В конкурсе могут принимать участие все, кроме членов жюри.

Для победителей конкурса учреждаются первая премия в размере 250 000 рублей и три поощрительные премии по 50 000 рублей.

Сочинения подаются под девизом; к ним прилагается отдельный запечатанный конверт с именем автора и самыми общими анкетными данными о нем, который раскрывается публично (на заседании Ученого Совета) после подведения конкурса.

Объем рукописи может колебаться от 1,5 печатных листов (60.000 знаков) до 5 (300.000 знаков) и более печатных листов.

Рукописи представляются на русском языке в распечатанном виде (2 экземпляра) и на электронных носителях по адресу: 119991, Москва, ул. Волхонка, д. 14, Институт философии РАН, Издательский отдел. E-mail:  Iphkonkurs2008@yandex.ru
Контактный адрес и телефон: Iphkonkurs2008@yandex.ru  (495) 203-95-98.

Последний срок отправки рукописи 1 декабря 2008 года.

3. Подведение итогов.

3.1. Для подведения итогов учреждается жюри в составе:

Стёпин В.С., академик РАН (председатель жюри),  Гусейнов А.А., академик РАН, Капица С.П., доктор физико-математических наук, Лекторский В.А., академик РАН, Мамонтов В.К., гл. редактор газеты «Известия», Огурцов А.П., доктор философских наук, Ойзерман Т.И., академик РАН, Петровская Е.В., кандидат философских наук.
3.2. Жюри может привлекать экспертов для оценки рукописей.

3.3. Итоги конкурса подводятся в течение трех месяцев по его завершении (до 1 марта 2009 г.). Жюри принимает решение тайным голосованием (в случае необходимости в несколько туров). Для присуждения первой премии необходимо набрать не менее 2/3, для поощрительных – не менее половины от общего списочного состава жюри.

3.4. Решение жюри утверждается Ученым Советом Института философии РАН простым большинством в ходе тайного голосования и доводится до сведения всех участников конкурса и философской общественности.

